

傳承大愛・恩澤無限～北醫大 106 學年度解剖教學英靈追思紀念會

捐獻自己，貢獻社會眾人，是大體老師們無私的精神，臺北醫學大學於 2018 年 3 月 27 日假杏春樓大禮堂，舉行「106 學年度解剖教學英靈追思紀念會」，12 名大體老師奉獻自己的軀體，已作為醫學教學之用，雖然背景各異，卻都有著感人的故事。另外還有北醫大校友駱君萍護理師，自始至終都懷抱熱忱及使命，選擇母校捐贈大體。



「父親這輩子生活苦，希望下輩子能過好一點。」大體老師趙棟樑的兒子趙國章說，父親當年隨著孫立人將軍來臺後，靠著清潔工一職拉拔一家老小，即使每天工時再長也不言累，直至中風倒下。「他就是一板一眼的軍人硬漢性格，但對孩子們卻很柔軟。」趙國章哽咽回憶，因為不希望孩子也走辛苦路，父親為讓家人衣食無缺，總是辛苦打拼，甚至連孫子的名字都想好了，就期待我們能出人頭地，光宗耀祖。

【圖：在追思會前，依大體老師的信仰舉辦追思禮拜（左圖）與超薦法會（右圖）】



因為腦溢血辭世的顧海妮，人稱康媽。先生趙志康形容，康媽喜歡結交朋友，樂天知足，對於想做的事執著又努力，婚後一直是家庭主婦的康媽，為了實現和丈夫旅遊的夢想，在 3 個月內從事保全、洗碗工等職業賺足旅費。「原本還計畫再一起去上海玩的，沒想到她突然昏迷了……」為了完成康媽的心願，深

愛著老婆的趙志康，最後帶著她的護照到上海走了一趟。趙志康說，康媽生前樂於助人，總是為人著想，相信她一定很高興自己能把大愛留在人間。

【圖：林建煌校長感恩致辭（左圖）】



1941年出生於鹿港的大體老師王德明，為回饋生養、培育他的這片土地，終其一生皆以促進家鄉興榮為己任，從早年參加鹿港青商會辦理慶端陽活動延續至今，已成為國內重要節慶活動之一。由於感念北醫大體系醫護人員在他生病期間的照護，王德明在得知大體老師的使命之後，更決定將生命餘暉化為大愛，貢獻社會。

今年啟用的大體老師還包括汪國洋，是家人心中孝順體貼的孩子，待人處事謙謙有禮；謹言慎行的蔡坤培，懂得聆聽，富有同情心；而37年次的方春成，隨著年歲流轉，從當年的叛逆小子變成提醒姪孫輩要孝順父母的長輩；每位大體老師也因此與家屬、親友們有了更進一步的情感連結，即使曾發生過的種種埋怨及不滿，也一一化解，甚而昇華成體諒與思念。

【圖：北醫同學手捧盞盞心燈，引領家屬上臺接受感謝】



由北醫大培育的護理師駱君萍，秉性溫和善良、人緣佳，多次投身於弱勢偏鄉醫療，希望以自己的專業及熱情協助更多需要幫助的人。身為護理師的駱君萍原本一心要器官捐贈，卻因為罹患了肺腺癌，不符合器捐資格，但她並沒有因此放棄貢獻醫學及世人的心願，決定選擇母校捐贈大體，期望透過一己之力，協助學弟妹們的習醫之路，其心意令人動容。

【圖：學校致贈感謝狀與水晶座（左圖）後，由醫學生向家屬獻花致謝（右圖）】

追思會場內，除了大體老師的家屬及親友們的緬懷追思，還有北醫大師生們獻上的敬意及感謝。面對諸位大體老師及家屬的無私付出，北醫大的學生們點滴於心，並承諾不負老師及家屬們的期望，以認真專業的態度學習，每一刀就像

叮嚀與囑咐，不僅是專業的醫學教育，更是嚴肅的生命課程，讓學生們更懂得珍惜生命。（文/醫學院·總務處·秘書處）

【下圖：北醫大杏聲合唱團感恩獻唱】

